

Camera Federativă a Medicilor cere demiterea ministrului Mincu

471 - 10.02.1995

Conducerea Camerei Federative a Medicilor din România a criticat aspru măsurile luate de ministrul Iulian Mincu și colaboratorii săi apropiați. Vicepreședintele CFMR, **dr. Dan Periețeanu**, a subliniat că în proiectul Legii privind exercitarea profesiei de medic - material ce a trecut prin Senatul României, iar acum se află în dezbateri la Comisia de sănătate a Camerei Deputaților - viitorul Colegiu al Medicilor are mai multe atribuții decât ar fi firesc. Domnia-să a menționat că în proiectul de lege trebuie renunțat la prevederile articolului 45 și ale paragrafelor e-m din articolul 13, pentru evitarea următoarelor aspecte negative: nici o atribuție a Colegiului Medicilor nu poate fi preluată

de vre-o asociație profesională medicală • intervenția Colegiului Medicilor în negocierea contractului, deci a accesului la venituri • gradele profesionale și acreditările sunt date conform hotărârilor Colegiului Medicilor • intervenția Colegiului Medicilor în activitatea de cercetare sau de organizare de manifestări științifice, precum și în formarea de specialiști.

În caz contrar, conform opiniei vicepreședintelui CFMR, Colegiul Medicilor riscă să devină un organism dictatorial și vom asista la o recentralizare a deciziilor în sectorul sănătății.

În legătură cu intenția Ministerului Sănătății de a nu mai subvenționa asistența medicală curativă la locul de muncă Camera Federativă a Medicilor consideră inacceptabilă modalitatea autoritaristă prin care se va pretinde actualilor medici generalști din întreprinderi să se ocupe doar de profilaxie.

Președintele CFMR, dr. **Dragoș Nicolescu**, a subliniat că răspunderea morală pentru creșterea îmbolnăvirilor cu SIDA în România îi aparține, în primul rând, ministrului

sănătății, dl Iulian Mincu, care „nu numai că nu a dat dispozițiile ce se impuneau, dar până în decembrie 1994 nu recunoștea că îmbolnăvirile cu virus HIV ar fi evolutive”.

Privitor la noul sistem de asistență sanitară, aplicat experimental în opt județe, acum, după patru luni de la declanșarea lui, CFMR sesizează multe aspecte negative. Numărul trimiterilor la specialiști, ca și numărul cazurilor grave prezentate la camerele de gardă au rămas neinfluențate - nu au scăzut - de „experiment”, a declarat dr. Dragoș Nicolescu. Dispensarele nu beneficiază de nici o modernizare tehnică. În privința retribuției medicilor ce participă la „experiment”, media oscilează în limite foarte aproape de salariul bugetar

Există cazuri în care promisiuni ferme, contractuale, de retribuire a activității (conform HG 370/94) nu pot fi onorate din lipsă de fonduri. Dl Nicolescu a menționat că au avut loc grave abuzuri ale direcțiilor sanitare județene cu ocazia semnării contractelor cu generalștii care au fost intimidați, prin amenințări. Nu s-a făcut nici o excepție de la aplicarea dispozițiilor HG 370/94, în privința generalștilor, deși această hotărâre de guvern nu-i obligă pe medici în nici un fel.

Ca o concluzie a celor prezentate mai sus, dl dr. **Dragoș Nicolescu** a făcut public faptul că „se impune de urgență demiterea ministrului sănătății, Iulian Mincu”.

■ Andrei Costa